

湖南省妇联学习贯彻 习近平总书记全国两会期间重要讲话精神

今日女报/凤凰网(通讯员徐文)3月15日上午,湖南省妇联党组召开会议,认真学习习近平总书记重要讲话精神、全国两会精神,以及全国妇联相关会议精神,结合湖南实际研究贯彻落实举措。

会议强调,全国两会期间,习近平总书记发表一系列重要讲话,对做好新时代妇联工作,具

有很强的指导意义。要准确把握“五个必由之路”的重要认识,坚决拥护“两个确立”,做到“两个维护”,引领妇女群众坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进。要准确把握“五个有利条件”的重大判断,在广大妇女群众中凝聚奋进新征程、建功新时代的底气和决心。

会议认为,沈跃跃、黄晓薇

同志在全国妇联贯彻落实全国两会精神会议上的讲话,对妇联工作提出了明确要求,作出了具体部署,具有很强的政治性、指导性和针对性,为做好湖南妇女工作提供了重要遵循。

会议明确,要以学习贯彻全国两会精神为动力,全面贯彻全国妇联和省委的部署要求,扎实做好当前重点工作。一要深

学笃用习近平新时代中国特色社会主义思想,用好湖南红色资源,强化思想政治引领,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”,引领广大妇女群众坚定不移听党话、跟党走。二要围绕全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,聚焦加快科技自立自强、推动共同富裕、“做优一桌湖南饭”等重大部署,从中找题目、找方

向、找抓手,实施科技创新巾帼行动、乡村振兴巾帼行动,动员广大妇女群众奋进新征程、建功新时代。三要坚持以人民为中心的发展思想,加强对残疾妇女、留守妇女儿童等困难群体的帮扶,在党政主导下开展扎实的维权服务,把党的关怀送到妇女群众心坎上,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“娘家人”浓浓关爱暖人心 省妇联在娄底慰问困境妇女



张媛媛为困境妇女杨细娥(右)送上省妇联的慰问金,点赞她乐观向上的生活态度。

今日女报/凤凰网(记者杨柳通讯员殷沙刘艳琼)“宝贝,你叫什么名字?你画的是什么呢?”3月11日,湖南省妇联一行来到娄底市娄星区杉山镇镇南村开展走访慰问活动,省妇联党组成员、副主席张媛媛走到在村留守儿童活动中心上趣味绘画课的小朋友身边,看见他们五彩斑斓的绘画,张媛媛好奇地向小朋友们寻求答案。

省妇联一行察看了留守儿童活动中心的活动室、阅览室、心理关爱室,镇南村妇联主席李桃梅介绍:“留守儿童活动中心于2016年投入使用,村里共有54名留守儿童,平时不定期开展棋艺、阅览、乒乓球、书画等活动,丰富孩子们的课余生活。”

随后,慰问组一行前往困境妇女胡梅芳家中,34岁的胡梅芳是村里的低保户,2016年患尿毒症,目前每两周需做五次透析,已丧失劳动能力。张媛媛看见胡梅芳手上因透析凸起的小疙瘩,拉起她的手心疼地说:“有什么困难,随时跟当地妇联组织说,我们都会帮助你。”胡梅芳家中4口人,10岁的儿子在读小学,年老体弱的婆婆在家照料,丈夫由于每周要陪妻子去医院做透析不能外出工作,只能在家附近打零工。

“我们五级妇联‘娘家人’来看您了!”困境妇女杨细娥坐在轮椅上正在院子里晒着太阳,张媛媛来到她家,走到她跟前,蹲下握住她

的手亲切招呼道。58岁的杨细娥有一子一女,现已成家。10年前她因意外损伤颈椎神经导致瘫痪,丈夫肖付生无微不至地照顾她和双方八九十岁的父母。“这些年多亏我老公的照顾,看病就医、吃饭穿衣都靠他,哪怕出去办事他也会随时给我打电话报平安。”杨细娥聊起这些年来丈夫对自己事无巨细的关怀,脸上露出幸福的微笑。而丈夫肖付生也感恩妻子杨细娥:“结婚头几年,妻子也为家付出了许多,照顾她是我的责任。”

在夫妻俩相互夸赞中,慰问组一行纷纷称赞:“肖付生真是模范丈夫。”夫妻俩四十年相敬如宾,屋里屋外井井有条,镇南村妇联主席李桃梅告诉慰问组:“肖付生有时需要出门办事,担心杨细娥平日里孤单,经常会喊邻居来陪妻子聊聊天、聚聚会。他们夫妻俩是乡亲们眼中的五好家庭。”张媛媛嘱咐当地妇联组织,要多关心慰问像杨细娥这样的困难家庭,留意相关就业岗位,让丈夫肖付生既能灵活就业又能随时照顾家里。离开杨细娥家时,慰问组一行感慨:“看到了一个知足、乐观、平淡的幸福家庭。”省妇联为两位困境妇女各送上1000元慰问金。

省妇联家儿部部长黄兰香,娄底市妇联党组书记、主席李梯华,娄星区妇联、镇南村相关负责人参加慰问。

湘女新农人联盟成立!湖南省开启巾帼科技助农行动

今日女报/凤凰网(记者郭玲吴小兵李曼倩通讯员黄春蕾)3月11日上午,湖南省巾帼科技助农行动暨湘女新农人联盟成立仪式在长沙浏阳举行。省妇联副主席卢妹香出席并讲话,浏阳市副市长刘来宏致辞,省妇联二级巡视员、妇女发展部部长陈敏主持。省农业农村厅、省林业局、省政协妇联界别委员、致公党省委妇委会、14个市州妇联、湘女新农人联盟代表等参加会议。

卢妹香代表省妇联和省农业农村厅、省林业局及湘女新农人联盟代表等共同启动湘女新农人联盟,并为湘女新农人联盟代表授旗。湘女新农人联盟的成立旨在团结、引领、服务湘女新农人发展,激励更多妇女返乡入乡创业,为推动农业农村现代化、助力乡村振兴贡献巾帼力量。据了解,通过市州妇联推荐方式,目前已有来自14个市州的223名湘女新农人。

“今天,湘女新农人联盟的成立提供了一个很好的契机,我们要在省妇联搭好的这个平台上唱好湖南农业的‘大戏’。”省三八红旗

助力美丽乡村建设!湘妹子志愿植树

今日女报/凤凰网(记者郭玲吴小兵李曼倩通讯员廖梓嘉黄春蕾)“看看栽直了没有?”“太浅了,土再挖深点。”3月11日上午,在植树节来临之际,湖南省妇联组织全体党员干部职工赴长沙浏阳市古港镇梅田湖村开展“出手吧姐姐,湘妹子来植树”志愿服务活动。植树现场,身穿“红马甲”的志愿者或三人成行,或两两组合,挥锹铲土、扶苗栽植,相互间衔接有序、配合默契,个个干劲十足。省妇联副主席

手、湖南瑶珍粮油有限公司董事长蒋珍凤作代表发言表示,自己要发挥好湘妹子能量,汇聚起实干苦干的磅礴力量,担当作为,带动更多女性携手推进乡村振兴,在湖南从农业大省向农业强省发展的征途中贡献巾帼力量,在国内乃至国际发出农业领域的湖南声音。

卢妹香表示,各级妇联要统一思想认识,做好“联”字文章,提升服务水平,共同助力乡村振兴,促进妇女全面发展,共建共享美丽家园。要充分发挥51万妇联执委独特作用,大力推进湘妹子能量家园、湘女健康、湘女素质提升和巾帼双创四大工程,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化新湖南贡献半边天力量。

当天下午,还举办了湘妹子能量家园专题培训,为湘妹子能量家园新试点提供面对面辅导机会,同时税务部门和建设银行也为湘女新农人专题培训带来了专业知识讲解。

近年来,省妇联为扎实落实中央、省委全面实施乡村振兴战略要求,大力推进乡村振兴巾帼行动,充分发

挥湘妹子能量家园、湘女健康、湘女素质提升和巾帼双创四大工程,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化新湖南贡献半边天力量。当天下午,还举办了湘妹子能量家园专题培训,为湘妹子能量家园新试点提供面对面辅导机会,同时税务部门和建设银行也为湘女新农人专题培训带来了专业知识讲解。近年来,省妇联为扎实落实中央、省委全面实施乡村振兴战略要求,大力推进乡村振兴巾帼行动,充分发挥

挥湘妹子半边天和妇联组织的独特作用。

一是实施湘女健康工程。连续六年实施“两癌”免费检查重点民生实事项目,累计检查667万名妇女,发放2.4亿元救助金,21367名贫困患病妇女得到救助,“两癌”湖南模式在全国得到推广。发挥“湘女健康医联盟”作用,推进健康湖南行动。

二是实施湘女素质提升工程。以打造“湘女@家”品牌为着力点,开展电商、家政、手工、现代农业种植养殖等技能培训,2021年全省开展各类培训共5700多期,培训妇女近19万人次。

三是实施湘妹子能量家园工程。目前,湘妹子能量家园已经覆盖全省14个市州,平台使用人数超21万人,累计组织4000场次活动。

四是树立巾帼典型。联合相关部门举办家政大赛,结合岗位建功挖掘先进典型,创建省级及以上各类巾帼农业、手工、家政等示范基地283个,巾帼文明岗1301个,巾帼先进集体300个,先进个人446人。

创造性,以实际行动助力美丽乡村建设。此外,省政协委员汪涵也通过录制视频的方式“云”上倡导大家一起来植树。

14个市州妇联、致公党湖南省委妇委会、省政协妇联界别委员、湖南省中医药大学第二附属医院、湘妹子能量家园二期试点区县妇联、村(社区)妇联主席等参与活动。省妇联、省林业局等领导为“湖南省巾帼林”揭牌。